



16+

СОХРАНЯЯ ЛУЧШЕЕ, СОЗДАЁМ БУДУЩЕЕ!

Бумажник

[®]
Ак85

Выходит с июня 1936 года

Суббота, 24 января 2026 года, №2 (5060)

АЦБК: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ – На ТЭС-3 производства целлюлозы завершён второй этап работ на градирне, предназначенный для охлаждения воды, используемой в технологическом процессе. Цель – снижение объёмов потребления речной воды, энергозатрат, нагрузки на окружающую среду. Обновлённый объект – в работе!

стр.
2

ИМЯ В ИСТОРИИ – Продолжаем публикацию цикла статей почётного работника АЦБК Бориса Ценципера о выдающихся сотрудниках комбината. Его сегодняшний рассказ посвящён генеральному директору нашего предприятия во второй половине 1980-х годов Павлу Балакшину. Это был выдающийся человек!

стр.
4

В ЧЕСТЬ 50-летия производства целлюлозы для ветеранов АЦБК была организована экскурсия

Золотой юбилей производства

Полвека прошло с момента пуска третьей очереди Архангельского ЦБК

29 декабря 1975 года государственная комиссия приняла первый пусковой комплекс производства сульфатной белёной целлюлозы. Именно эта дата считается официальным днём рождения третьей очереди Архангельского ЦБК. А 26 декабря 2025-го производство юбиляр встречало дорогих гостей – ветеранов предприятия. Вспомнили прошлое, оценили настоящее и обсудили цели на будущее.

Ключ на старт

Тогда, в эпоху развитого социализма, это был беспрецедентный по своим масштабам проект. Лишь недавно была пущена картонная фабрика, и вот перед архангельскими бумажниками поставили новую задачу – наладить производство сульфатной белёной целлюлозы. В конце 1969 года на стройплощадке начались подготовительные работы по возведению мощного промышленного комплекса, включающего в себя порядка 80 объектов.

Сегодня улица, на которой стоят основные производственные корпуса третьей очереди комбината,

носит имя Советско-болгарской дружбы. В 1970-е годы их вместе с сотрудниками строительно-монтажного треста №4 сооружали специалисты, прибывшие на суровый Русский Север с далёких Балкан.

– Северная зима не раз обрушилась на нас свою силу. В феврале 1973 года температура упала ниже 40 градусов мороза. В некоторых странах такие холода считаются бедствием, но наши и советские специалисты ни на день не прерывали работу, – вспоминал партторг Центрального комитета компартии Народной Республики Болгария И.Т. Игнев.

Кстати, в числе строителей работал и самодеятельный художник

ЦИФРА
50 лет
исполнилось производству целлюлозы Архангельского ЦБК

Иван Стофанов Маринов, работы которого, посвящённые возведению третьей очереди АЦБК, были представлены на персональной выставке в поселковом клубе. Интересно было бы сейчас увидеть эти картины!

31 декабря 1975 года на торжественном митинге управляющий трестом №4 Главархангельского строя Юрий Томилин вручил генеральному директору комбината Владимиру Чуйко символический ключ

от нового индустриального комплекса. Это производство включилось в общий рабочий ритм предприятия.

По родным цехам

Полвека спустя на проходной третьей очереди тоже почти митинг. Ветераны производства с радостью приветствуют бывших коллег, то и дело раздаются дружеские шутки, слышатся фразы «А помнишь?..»

Гостей встречает новое поколение тружеников. А ведь они их помнят ещё студентами: любознательными, смелыми, ищущими. Сегодня это уже опытные специалисты, которые достойно продолжают дело старших товарищей и по случаю праздника проводят для них экскурсии в родные подразделения: варочный, сушильный, отбельный цеха, цех каустизации и регенерации извести, ТЭС-3.

Окончание на стр. 3
Фото Сергея СЮРИНА

info@bumazhnik.ru

Задавайте вопросы, предлагайте любые темы для обсуждения

Перспективы

Есть результат: команда АО «БыТ» осваивает инструменты бережливого производства. В компании подведены промежуточные итоги реализации федерального проекта «Производительность труда». Что изменилось?

www.appm.ru

Электронная версия прошлых номеров «Бумажника»

И ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Дмитрий КРЫЛОВ,
генеральный директор
АО «Архангельский ЦБК»



– За полвека пройден славный путь. Неоднократно на производстве целлюлозы реализовывались проекты технического перевооружения, росли объёмы выработки. В минувшем году были завершены работы по обновлению транспортно-упаковочной линии пресспата. Кроме того, в 2025-м закончен и второй этап реконструкции градирни, позволяющей снизить водопотребление.

Летопись этого производства знает много славных и заслуженных имён. В том числе это такие известные специалисты, как Досифей Дернов, Альфред Васильев, Никифор Иванов, Надежда Мироненкова, Владимир Ермаков, Николай Таранников, Василий Ильин и многие другие.

Теперь на производстве работают новые поколения специалистов, которые пришли на смену людям, участвовавшим в непростых, но вместе с тем счастливых днях пуска и освоения третьей очереди. Уверен, впереди славный коллектив производства целлюлозы ждёт много грандиозных проектов и трудовых побед!

И АНОНСЫ

Акция

Февральский книговорот:
подарите своей книге вторую
жизнь, а читателю –
хорошую историю! 6

Безопасность

Прокуратура Новодвинска
рассказывает,
как уберечь детей
от мошенников 6

«Щедрый вторник»

Ёлки-8: подарки,
собранные работниками
АЦБК, вручили ребятам
на новогодних утренниках.
Спасибо, коллеги! 7

Репортаж

С вдохновением:
подводим итоги
конкурса «Новый год
на производстве» 8

НОВОСТИ ОТРАСЛИ

Незаконная рубка

Следственный комитет по Калининградской области возбудил уголовное дело в отношении директора национального парка «Куршская коса». Основанием стали данные о возможной вырубке леса на территории объекта Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Следствие полагает, что вырубка могла быть связана с планами по возведению сооружений для туристических целей. Предполагаемый ущерб – выше 12,7 миллиона рублей. Директор парка задержан. По данным правоохранителей, используя служебное положение, он пропустил на территорию заповедника технику для корчевания пней от срубленных деревьев, вывоза древесины и выравнивания участка. Расследование уголовного дела, в котором также фигурируют трети лица, продолжается.

Lesprominform.ru

Антибактериальный продукт

Компания «Кузбасский скарабей» (Кемерово), выпускающая макулатурную бумагу и картон, анонсировала масштабный проект по освоению производства гофроупаковки с антибактериальными свойствами.

На первом этапе планируется изготавливать антибактериальную упаковку для пищевых продуктов на Урале. Помимо кемеровского производителя в проекте будут участвовать три екатеринбургские компании. Для нужд нового предприятия «Кузбасский скарабей» нарастит поставки антибактериальной бумаги и картона с белым верхним слоем в Уральский федеральный округ. К 2027 году гофротару из антибактериальной бумаги начнут изготавливать и в Кемеровской области.

Forestcomplex.ru

Против жёстких норм

Крупные игроки лесопромышленного комплекса обратились к депутатам Госдумы РФ с просьбой смягчить законопроект, обязывающий арендаторов леса заготавливать не менее 70% от допустимого объёма изъятия древесины за четыре года. Инициатива, внесённая Архангельским областным Собранием депутатов, может быть рассмотрена в весеннюю сессию.

Группа компаний Shelon отмечает, что невыполнение нормы «не всегда признак недобросовестности, а свидетельствует о наличии множества факторов, влияющих на объём освоения». В компании приводят пример собственного лесозавода «Судома», работе которого в первом полугодии мешали санкции и проблемы с лесоустройством. В Segezha Group отметили острую нехватку техники, высокую стоимость финансирования и логистические сложности.

В Минприроды России, однако, настаивают на необходимости изменений. Как заявили в ведомстве, арендаторы не используют от 35% до 45% древесины на своих участках – и фактически эти ресурсы недоступны другим пользователям, что отрицательно сказывается на экономическом потенциале лесного комплекса.

Lesprominform.ru

Незаразающие барьера

Пермские учёные нашли способ создания незаразающих минерализованных полос. Противопожарные минполосы требуют регулярного обновления, поскольку быстро покрываются горючими материалами. Учёные Пермского национального исследовательского политехнического университета предложили создавать долговечные и недорогие барьера, используя содовый шлам.

Материал из шламонакопителя отличается высокой щёлочностью и мелкой структурой в виде пыли. Щёлочная среда не даёт растениям развиваться, а через плотный слой из мелких частиц не проникают семена и корни. Шлам нетоксичен и не содержит радиоактивных компонентов. Если засыпать такой материал в траншею для минполосы в лесу, она не зарастёт травой и будет сдерживать возможное распространение огня.

Forestcomplex.ru

АЦБК: день за днём
Совершенствуя градирню

В цехе водоподготовки третьей теплоэлектростанции производства целлюлозы минувшей осенью завершён второй этап строительно-монтажных работ на градирне, предназначенный для охлаждения воды, используемой в технологическом процессе. Цель мероприятия – снижение объёмов потребления речной воды, энергозатрат, нагрузки на окружающую среду.

Для эффективного охлаждения

Разработка проекта по установке градирни началась в 2021 году. При выполнении задачи был детально учтён опыт функционирования градирни, установленной на производстве картона.

Принцип действия объекта таков. Вода, нагреваемая в процессе упаривания щёлков, подаётся на градирню, где охлаждается. Затем она снова может быть использована в технологическом процессе. Таким образом, создаётся замкнутый цикл.

Запуск трёх дополнительных секций градирни в прошлом году позволил охлаждать больший объём избыточной воды, тем самым шире использовать возможности оборудования для охлаждения стоков на отдельном участке.



ЦИФРА

2-й
этап работ

на градирне третьей теплоэлектростанции производства целлюлозы АЦБК осуществлялся в 2025 году

– Одним из основных подрядчиков на объекте являлась компания «Стройэнергоизоляция», занимавшаяся строительно-монтажными работами и механомонтажом. Она же была задействована ещё в период первого этапа технических мероприятий на градирне, – прокомментировал заместитель главного инженера Архангельского ЦБК по развитию производства Олег Чудайкин.

Павел ФАСОНОВ
Фото из архива редакции

ПЕРСПЕКТИВЫ

Комфортные города

На благоустройство общественных территорий Поморья в 2026 году планируется направить 263,4 миллиона рублей. Это позволит обновить порядка 50 пространств по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

По словам губернатора Архангельской области Александра Цыбульского, за время действия программы при участии жителей и с учётом их запросов в реги-

оне благоустроено почти 1500 дворов и общественных пространств. Как отметил министр ТЭК и ЖКХ Поморья Дмитрий Поташев, территории и финансирование традиционно определяются на конкурсной основе по итогам рассмотрения поступивших материалов. В 2025 году в регионе по федеральному проекту благоустроены 54 территории на сумму 276,1 миллиона рублей. Созданы новые парки, скверы, площадки, обновлены набережные, пешеходные и мемориальные зоны. Многие из этих территорий стали настоящими точками притяжения жителей, а также главными локациями для проведения культурно-досуговых мероприятий.

По информации министерства ТЭК и ЖКХ Архангельской области



Развитие спорта

В Новодвинске появятся модульный зал единоборств и многофункциональная спортивная площадка. В правительстве региона обсудили развитие спорта в Поморье. На очередном оперативном совещании были подведены итоги работы министерства спорта Архангельской области в 2025 году.

По поручению Президента России Владимира Путина к 2030 году 70 процентов населения страны должны систематически заниматься физкультурой. Ежегодно на территории Поморья проходит более 700 областных, межрегиональных и всероссийских мероприятий, которые насчитывают более 60 тысяч участников. В регионе спортивную подготовку осуществляют 25 спортивных школ. В 2025-м участие в сдаче нормативов ГТО приняли более 16 тысяч человек.

В рамках госпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» планируется завершить создание модульных универсальных спортивных залов в Коноше и Карлопогорах, а также 25-метрового плавательного бассейна в Карлополе. Новые модульные залы единоборств появятся в Новодвинске и Котласе. Три многофункциональные спортивные площадки будут построены в Мирном, Новодвинске и Ленском районе.

По материалам министерства спорта Архангельской области

Золотой юбилей производства

Окончание.
Начало на стр. 1

– О, этот насос я монтировал! – обрадованно восклицает Виктор Валерьевич Лукичёв, работавший раньше здесь механиком.

Диффузорщики Людмила Анатольевна Кузнецова и Галина Григорьевна Коваленко внимательно изучают схемы на пульте промывного участка. Признают, что технологии изменились существенно, но уверены: немного практики – и они бы тоже освоились. Нисколько не сомневаются! Ведь обе работали на третьей очереди с самого пуска.

– О том, как мы начинали, можно рассказывать долго. Пусконаладочный период всегда очень сложный. То щепы не хватало, то пара, поэтому котёл то загружали, то останавливали, – вспоминает Галина Коваленко.

– А сколько за период пусконаладки мы массы выгребли, помнишь? Ведь по колено в массе ходили. Но всё равно было весело, интересно, дружно, – добавляет Людмила Кузнецова.

С открытием третьей очереди Архангельский ЦБК стал одним из самых мощных советских предприятий по химической переработке древесины.

Есть решение!

За полувековую историю сложных моментов было немало, но эта команда их не боялась. Потому что любую проблему здесь воспринимают как задачу, а уж решать их талантливые производственники умеют блестяще!

Так, к началу 1980-х годов остро проявилась нехватка хвойного сырья. Было принято решение перейти на переработку лиственной древесины. Потребовались серьёзные изменения технологии, но коллектив справился за полгода. Уже в 1980-е целлюлоза марки ЛБ-0 была удостоена Государственного знака качества.

А в 2022-м, спустя всего пару недель после прекращения поставок в Россию компонентов для белящих реагентов, персонал производства целлюлозы совместно с инженерной службой предприятия



В
2025
ГОДУ

ЦИФРА

производство целлюлозы
первым на Архангельском ЦБК
стало использовать
природный газ –
в известерегенерационных
печах

оперативно (первыми в стране) реализовали альтернативную схему приготовления двуокиси хлора, которая позволила исключить из технологии сернистый ангидрид.

Кроме того, пока совместно с Северным (Арктическим) федеральным университетом имени М.В. Ломоносова проводились лабораторно-опытные испытания, а инженерная служба работала над проектом изменений, на производстве были выпущены тестовые партии небелёной целлюлозы из хвойного и лиственного сырья. Эта продукция тоже оказалась востребованной на рынке, так что её выпуск продолжается и сегодня.

Большие проекты юбилейного года

Всего за пару месяцев до 50-летия на производстве целлюлозы завершился очередной этап значимого проекта технического перевооружения. Изначально планировалось, что поставщиком оборудования для реконструкции транспортно-упаковочной линии пресспакта выступит иностранная фирма, но в связи с санкциями она отказалась от участия в проекте, хотя основ-

ные узлы уже были изготовлены. Тогда в качестве партнёра была выбрана отечественная компания. Ряд транспортёров изготовили специалисты ремонтно-механического производства АЦБК. Проект оказался абсолютно успешным.

В последние годы за счёт использования на производстве целлюлозы вновь установленных градирен достигнуто снижение водопотребления. Кроме того, третья очередь – первое подразделение комбината, где в известерегенерационных печах начали использовать природный газ в качестве технологического топлива, увеличив при этом производительность действующего отдела регенерации.

– В настоящий момент производство продолжает обновляться. Так, одним из самых значимых проектов ближайшего времени является техническое перевооружение систем газоочистки и систем очистки грязных конденсаторов вакуум-выпарных установок №3 и №4, с и с т е м очистки газов варочного участка, – отмечает начальник производства целлюлозы Вадим Мосеев. – Реализация данного проекта позволяет существенно сократить негативное воздействие на окружающую среду.

А впереди – новые проекты и большие планы. С юбилеем, коллеги!

Ольга ВОРОНИНА
Фото Сергея СЮРИНА

уже сформированы критическое мышление и способность к анализу, что может способствовать более глубокому пониманию материала, – пояснил министр.

Изменилось в 2026 году и расписание государственной итоговой аттестации. Период сдачи ЕГЭ, как и прежде, разделён на три этапа: досрочный, основной и дополнительный. Досрочный этап стартует 20 марта и продлится до 20 апреля. Основной этап в этом году начнётся с 1 июня и завершится 9 июля. 8 и 9 июля – так называемые президентские дни, когда можно будет пересдать один экзамен, чтобы улучшить результат. Дополнительный этап ЕГЭ пройдёт с 4 по 25 сентября.

Напомним, что выпускникам 11-х классов необходимо определиться с предметами для сдачи экзаменов до 2 февраля.

По информации министерства образования Архангельской области

ГОРОД

Новая уловка мошенников

Мошенники создали новую схему обмана пользователей портала «Госуслуги». Сначала злоумышленники отправляют поддельные электронные письма, выдавая себя за специалистов Министерства цифрового развития, сообщают о регистрации доверенности на чужое имя.

Затем они связываются с жертвой по телефону, утверждая, что являются представителями ведомства, и настаивают на проведении диагностики аккаунта. Если человек отказывается общаться, преступники начинают рассыпать сообщения и звонить, притворяясь сотрудниками разных госорганов, финансовых учреждений и компаний.

Всегда проверяйте подлинность поступающих сообщений и звонков, не передавайте конфиденциальную информацию незнакомым лицам и соблюдайте меры предосторожности при совершении онлайн-операций!

VK.com/forumnovodvinsk

Сообщайте о нарушителях

В прошлом году жители Архангельской области активно сообщали о нарушителях правил дорожного движения. Служба экстренных вызовов получила 2026 звонков о несоблюдении дорожных правил, что на 14% превышает показатели предыдущего периода.

Главными причинами аварий на местных трассах остаются нарушения, связанные с выездом на встречную полосу и управлением автомобилем в нетрезвом состоянии. Однако позитивные изменения видны: количество смертельных случаев в результате ДТП снизилось на четверть по сравнению с предыдущим периодом.

Сообщить о дорожных нарушениях можно несколькими способами: по номеру 112; через чат-бот «Безопасное Поморье»; по телефонам (8 8182) 41-27-44, (8 8182) 4-20-02; через интернет-ресурс «Сообщи о пьяном водителе» в социальной сети «ВКонтакте». Для этого нужно указать марку автомобиля, государственный регистрационный знак, цвет и направление движения. Информация мгновенно поступает в дежурную часть и передаётся нарядам ДПС для проверки.

VK.com/nordtv?from

Летим самолётом

Детям до 12 лет в самолёте будет гарантировано место рядом с родителем, теперь авиакомпании не смогут брать за это дополнительную плату. Согласно приказу Минтранса России правило вступит в силу 1 марта.

Кроме того, в законе закрепят обязанность авиакомпаний заранее сообщать о том, как вернуть билет, в том числе по болезни, и что делать, если рейс отложен. Также пассажиры смогут вернуть всю стоимость билета, если вылет задержат более чем на 30 минут, а электронный посадочный талон полностью приравняют к бумажному. Согласно новым правилам коляски можно будет провозить как бесплатную ручную кладь, даже если ребёнок не летит этим рейсом. В приказе также указано, когда авиакомпания обязана предоставлять еду и напитки при задержке рейса: воду – через два часа, горячее питание – через четыре.

VK.com/forumnovodvinsk

Спортивные триумфы

Новодвинцы стали призёрами первенства Архангельской области по греко-римской борьбе среди юношей до 16 лет.

Призовые места заняли воспитанники Новодвинской спортивной школы имени С.В. Быкова. Чемпион соревнований – Андрей Романовский. Бронза первенства – у Арсения Сарычева. Поздравляем ребят и тренера Александра Бескакотова с отличным результатом!

VK.com/forumnovodvinsk

ОБРАЗОВАНИЕ

Школьные перемены

В 2026 году в школах Архангельской области ожидается ряд нововведений. Об изменениях рассказал министр образования региона Олег Русинов. Он отметил, что мероприятия направлены на повышение качества образования.

Глава ведомства сообщил, что с 1 сентября 2026 года у учеников 5–7-х классов появится новый обязательный предмет «Духовно-нравственная культура России». Этот курс станет частью масштабной образовательной реформы Минпросвещения РФ, направленной на формирование мировоззрения детей на основе традиционных ценностей, которые на протяжении веков объединяли многонациональный народ России.

– Мы воспитываем патриотов, которые должны знать историю, традиции, культуру своей страны, – сказал Олег Русинов. – На уроках будем рассказывать о важнейших



событиях и людях, выдающихся государственных и общественных деятелях, которые сыграли значительную роль в развитии и защите Родины.

Обществознание в школах теперь будут изучать с девятого класса, а не с шестого, как раньше.

– Дети в этом возрасте готовы к восприятию таких сложных понятий, как государство, политика, экономика, право. К девятому классу у ребят

Павел Балакшин: работа в особом стиле

И вновь на страницах «Бумажника» – почётный работник Архангельского ЦБК и почётный житель Новодвинска Борис Ценципер с воспоминаниями о выдающихся сотрудниках комбината. Его сегодняшний рассказ посвящён генеральному директору нашего предприятия во второй половине 1980-х годов Павлу Николаевичу Балакшину.

ОТ РЕДАКЦИИ

П.Н. Балакшин родился 10 июля 1936 года в селе Дементьево Котласского района Архангельской области. Трудовую деятельность начал в 1952-м в колхозе «Мир», затем работал бакенщиком, матросом, рулевым в Северном речном пароходстве, слесарем на железной дороге.

В 1965 году окончил Сокольский целлюлозно-бумажный техникум, затем – химико-технологический факультет Архангельского лесотехнического института. Трудился на Котласском ЦБК, где достиг должности главного инженера, которую занимал на протяжении 10 лет. Затем Павла Балакшина перевели в Марийскую ССР – на возведение нового целлюлозно-бумажного предприятия. Однако в перестроечные годы из-за протестов общественности и нехватки средств строительство было прекращено. Так Павел Николаевич получил другое назначение – в конце 1987 года возглавил Архангельский ЦБК. На предприятии провёл большую работу по упорядочиванию транспортного сообщения, организации внешнеэкономической деятельности, обеспечению жильём нуждающихся работников.

Весной 1990 года он был избран председателем исполнительного комитета Архангельского областного Совета народных депутатов. В сентябре 1991-го президентским указом назначен главой администрации Поморья. В декабре 1993-го избран в состав Совета Федерации первого созыва. В течение четырёх лет – с 1996 по 2000 год – Павел Николаевич являлся главой города Архангельска.

Уйдя из политики, он посвятил себя педагогической и общественной деятельности. В 2001-м возглавил Институт повышения квалификации и переподготовки кадров Архангельского государственного технического университета.

Деятельность Павла Балакшина отмечена множеством государственных и общественных наград. Он был удостоен орденов Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции, «За заслуги перед Отечеством» IV степени, нагрудного знака «За заслуги перед городом Архангельском», награждён девятью медалями, знаками министерств за успехи в спорте, культуре, образовании. Павел Николаевич являлся лауреатом Государственной премии СССР, заслуженным работником лесной промышленности РФ, действительным членом Инженерной академии РФ. В 2011 году за большой личный вклад в социально-экономическое развитие Архангельска ему было присвоено звание «Почётный гражданин Архангельска». Скончался в 2024 году.

Знакомство в чрезвычайных обстоятельствах

С Павлом Николаевичем я познакомился, когда он трудился на комбинате в Коряжме. А на Архангельском ЦБК мы впервые получили опыт совместной работы при чрезвычайных обстоятельствах.

На первой теплоэлектростанции тогда произошла серьёзная авария с пятым паровым котлом: оказалось много разрушений, а 40-тонный барабан агрегата завис в пространстве котельного цеха, создавая огромную опасность для людей и технологического процесса.

В сложившейся ситуации Министерство целлюлозно-бумажной промышленности СССР направило на комбинат комиссию во главе с П.Н. Балакшиным. Комиссия предложила выполнить операцию по спуску барабана на нулевую отметку подрядчикам. Однако они выдвинули условия, которые не устраивали по срокам.

Тогда Павел Николаевич предложил организовать данную операцию силами ремонтников АЦБК. Наметив план работ, после тщательной подготовки мы взялись за дело. Эта нелёгкая задача была выполнена с помощью двух мостовых кранов грузоподъёмностью 30 тонн. Особенно тогда отличились работники ремонтно-механического цеха П.А. Крылов и А.В. Морозов.

На посту генерального директора

В декабре 1987 года Павел Балакшин был назначен генеральным директором Архангельского ЦБК. Обстановка требовала неотложного решения ряда сложных вопросов, в том числе касавшихся выполнения производственного плана.

Ознакомившись с положением дел на комбинате, Павел Николаевич завёл себе правило: кроме общих планёрок проводить по очереди ежедневные планёрки с участием главных специалистов, снабженцев и руководителей служб производств. Результат был положительным.

Конечно, не обходилось без проблем. Дело в том, что не все могли привыкнуть к данному стилю работы. Он требовал выполнения принятых решений чётко по срокам. Однако исполнители порой не доводили до своих коллективов информацию об изменениях в организации работ или по зарплате. В результате появились негативные настроения, в том числе в железнодорожном цехе. Узнав об этом, Павел Николаевич незамедлительно прибыл туда, он не боялся вступать в прямые диалоги с рабочими.

Серьёзным вопросом стало то, что для отгрузки продукции нам поставляли вагоны, в большинстве своём непригодные к эксплуатации, со сломанными полами, оконными и дверными проёмами. Их ремонтировали своими силами, а если не получалось – отправляли обратно на железнодорожную станцию Исаакогорка. Приходилось платить штрафы за простой подвижного состава.



Павел Балакшин, Владимир Белоглазов, Артур Чилингаров на открытии древесно-подготовительного цеха №4 Архангельского ЦБК

ЦИФРА
В
1987
году

Павел Балакшин
стал генеральным
директором
Архангельского ЦБК

Павел Балакшин постарался урегулировать этот вопрос путём организации системы поощрений железнодорожников. Продолжалось переоборудование ж/д платформ под балансовозы.

На пульсе производства

Значительным событием стал пуск в третьем древесно-подготовительном цехе рубительной машины с диаметром патрона 1000 миллиметров. Это позволило перерабатывать всю толстомерную древесину. Также осуществлялись работы по замене изношенного оборудования во всех цехах древесно-бумажного производства, были обновлены бытовые помещения.

К 1988 году завод древесноволокнистых плит проработал более 30 лет. Здесь периодически обновлялось оснащение, осваивалась технология отделки плит. С приходом к руководству подразделением А.Е. Насибяна его коллектив значительно улучшил показатели как по объёмам вырабатываемой продукции, так и по качеству.

В кислотном цехе сульфитного завода вместо турм заработали барбатажные колонны, использовавшиеся в приготовлении кислоты. В 1988-м завершилась замена варочных котлов на биметаллические, на смену процессу выдувки котлов пришла вымывка.

Тогда производство хлора и хлоропродуктов состояло из двух участков: цеха по производству двуокиси хлора и цеха электролиза.

Особый надзор осуществлялся за вторым участком, там постоянно велись ремонты помещений и полов, а также ванн электролиза.

Совершенствовалась третья очередь, где дорабатывалось оборудование и осуществлялась замена трубопроводов на кислотоупорные и титановые, особенно на промывной установке варочного цеха.

Обновление происходило на фанерном заводе – на бирже и в лущильном цехе. Тогда это подразделение состояло в структуре Архангельского ЦБК. Огромную работу здесь провёл руководитель завода К.П. Бурчаловский.

Стоит особо отметить заботу Павла Балакшина о стабильном функционировании сооружений биологической очистки промышленных стоков комбината. Ещё в Коряжме он вплотную занимался этим направлением, даже организовал отраслевую конференцию по данной тематике. В мероприятии участвовали представители многих советских целлюлозно-бумажных предприятий и иностранные специалисты. Выводы этой конференции были рекомендованы к внедрению в отечественной ЦБП как передовой опыт.

С ним – интересно и поучительно

Вместе с Павлом Николаевичем я участвовал в командировке в Чехословакию, где ознакомился с новым оборудованием и технологией очистки сточных вод. Кроме того, продолжалось активное сотрудничество комбината с Архангельским лесотехническим институтом, другими учебными и проектными учреждениями.

Много внимания П.Н. Балакшин уделял организации мероприятий по благоустройству Новодвинска. В этот период был пущен в эксплуатацию асфальтовый завод, что позволило ремонтировать городские тротуары и дороги, а также прокладывать новые. Вновь развернулось жилое строительство: за два с половиной года были возведены четыре дома.

Подчеркну, Павел Николаевич был человеком высоких профессиональных знаний, опытным руководителем. Он всегда отстаивал интересы производственников, всегда был готов оказать им помощь. С ним было интересно и поучительно работать!

Борис ЦЕНЦИПЕР
Фото из архива редакции

Когда налажен быт!

Команда АО «БЫТ» осваивает инструменты бережливого производства. В компании подведены промежуточные итоги реализации федерального проекта «Производительность труда». Пилотной площадкой стал санаторий-профилакторий «Жемчужина Севера». Применение принципов бережливого производства позволит сделать пребывание гостей в здравнице комфортнее, а также ускорить обслуживание и оптимизирует рабочие процессы. Успешный опыт планируется распространить во всех подразделениях АО «БЫТ».

Есть результат!

Напомним, в апреле 2025 года между Агентством регионального развития и АО «БЫТ» было подписано соглашение о сотрудничестве. В рамках партнёрства регионального центра компетенций (РЦК) и команды сотрудников АО «БЫТ» в дочерней компании АЦБК уже применяются методы бережливого производства для достижения максимальной эффективности в использовании ресурсов.

— Знаю, что у многих сотрудников были некоторые опасения по поводу внедрения новых практик в подразделениях компании, но уверена, что в процессе освоения инструментов бережливого производства основная идея стала понятна, а обучение было интересным, — отметила генеральный директор АО «БЫТ» Ирина Фролова. — Бережливое производство — это прежде всего забота о каждом сотруднике. Применение данных методов делает рабочий процесс комфортнее, легче и результативнее.

Санаторий-профилакторий «Жемчужина Севера» стал пилотной площадкой для проекта «Производительность труда». Используя принципы бережливого производства, здесь стремятся сделать отдых гостей более приятным, ускорить их обслуживание и улучшить работу всего персонала. Например, команде проекта уже удалось сократить время уборки номеров на 40% и облегчить труд горничных.

— Работать стало легче! Например, оправившись в результате внедрения принципов бережливого производства время мы можем потратить на дополнительную уборку окон и зеркал. В рамках проекта приобретены тележки для горничных — эти приспособления очень помогли. Теперь не нужно носить вёдра с водой и десятки чистящих средств, — поделилась сотрудница санатория-профилактория «Жемчужина Севера» Ксения Лисина. — От всех наших девочек хочу сказать большое спасибо за облегчение труда!

Отметим, что «Жемчужина Севера» с 1962 года оказывает услуги для сотрудников АЦБК и жителей региона. Летом здесь функционирует детский оздоровительный лагерь.

Ирина ФРОЛОВА:
— Бережливое производство — это прежде всего забота о каждом сотруднике. Применение данных методов делает рабочий процесс комфортнее, легче и результативнее.



нирует детский оздоровительный лагерь. Ежегодно санаторий принимает более трёх тысяч отдыхающих. Сегодня руководство АО «БЫТ» хочет сделать здравницу более современной. Бережливые технологии в санатории — это не просто формальность, а инвестиции в качественный отдых гостей и работу персонала.

Единая команда

В рамках проекта сотрудники АО «БЫТ» приняли участие в тренинге на базе учебной площадки РЦК «Фабрика процессов». Команде предстояло собрать производственную деталь, а в процессе решить, какие моменты в работе можно оптимизировать с помощью методов бережливого производства, чтобы получить экономический эффект. Руководителем группы по оптимизации процесса выбрали сотрудницу Дворца культуры АО «БЫТ» Галину Маркову.

— В нашей команде были одни девушки, и сначала мы не знали, с какой стороны подойти к этим деталям! А потом вошли во вкус и настолько оптимизировали наше производство, что сделали деталей больше нормы, сократив расходы и увеличив доходы. Если бы осталось время, то и вторую линию производства запустили! — поделилась Галина Геннадьевна. — Мы настолько погрузились в процесс, что поняли очень важную вещь: здорово работать в сплочённой команде и озвучивать проблемы, с которыми сталкиваются сотрудники. Многие моменты игры можно смело использовать в любой сфере производства и даже повседневной жизни.

Руководитель проекта РЦК Агентства регионального развития, инструктор команды АО «БЫТ» по бережливому производству Евгений Модин отметил, что в процессе игры коллективу удалось сделать 12 деталей, а экономический эффект составил 150 тысяч рублей. В итоге команда вошла в десятку лучших среди проведённых тренингов «Фабрика процессов».

Обратная связь

Сегодня в АО «БЫТ» работают 270 человек. Социально ориентированное предприятие оказывает услуги по самым различным направлениям: от санаторно-курортных до физкультурно-оздоровительных. По мере распространения принципов бережливого производства в каждом подразделении АО «БЫТ» будет размещён информационный мониторинговый стенд. Таким образом сотрудники смогут оценить безопасность на производстве, качество оказываемых услуг, узнать, чем живёт большое предприятие и куда движется.

— Каждый из нас — важная часть большой команды, и вклад каждого ценен для общего дела. Мы хотим, чтобы вы росли и развивались, видели новые возможности. И самое главное — не бойтесь говорить, делитесь своими мыслями и предложениями! — обратилась к коллективу заместитель генерального директора АО «БЫТ» Юлия Новик.



Санаторий-профилакторий «Жемчужина Севера» стал пилотной площадкой для проекта «Производительность труда». Используя принципы бережливого производства, здесь стремятся сделать отдых гостей более приятным, ускорить их обслуживание и улучшить работу всего персонала. Например, команде проекта уже удалось сократить время уборки номеров на 40% и облегчить труд горничных.



ЦИФРА

270
человек

составляет штат
АО «БЫТ»

Совсем скоро в трёх подразделениях АО «БЫТ» установят доску решения проблем. Любой желающий работник сможет анонимно обозначить вопрос, который его волнует. Кроме того, сотрудники компании в скором времени смогут вносить рациональные предложения по улучшению производительности труда и получать за это бонусы. По словам Евгения Модина, в рамках разработанной программы производственных улучшений обозначены уровни качества рабочих предложений и материального поощрения.

Сотрудничество АО «БЫТ» и РЦК оформлено трёхлетним договором. Запланировано создание стратегического плана развития всего предприятия. Для внедрения бережливых технологий в компании подготовлены три инструктора: Марина Колесникова, Оксана Воробьёва и Надежда Арсентьева. Они проходят специализированное обучение по освоению принципов и инструментов бережливого производства. В дальнейшем их задача — распространить эти приёмы во всех подразделениях АО «БЫТ». Бесплатно обучиться методикам бережливого производства и познакомиться с лучшими практиками участники проекта могут на портале производительность.рф.

Анна СОЛОВЬЁВА

Фото Сергея СЮРИНА



Астрологический прогноз с 26 января по 1 февраля

Понедельник. Легко будет сконцентрироваться и заставить себя быть дисциплинированными и собранными. Ну а практичности и здравого смысла хватит для воплощения планов.

Вторник. День, когда особенно сильно хочется нравиться противоположному полу, – возможен флирт или любовное знакомство.

Среда. Не скучай, побалуйте вниманием своих близких.

Четверг. Деятельность немного замедлится. Тем не менее некоторые сумеют преуспеть, и не последнюю роль в этом сыграют партнёры или друзья.

Пятница. Вы можете плодотворно повоздействовать на своё окружение – искренне оказанная друзьям помощь принесёт в дальнейшем пользу.

Суббота. Обязательно создавайте в своём сознании только позитивные мысли. Думать о плохом или печальном не стоит. К вечеру желательно снизить активность.

Воскресенье. Избегайте обсуждения прошлых конфликтов. Для релаксации подойдут рукоделие или сборка пазлов – это поможет успокоить мысли.

ОВЕН

Замечательная неделя. Не отказывайтесь провести время в кругу друзей – возможно, кто-то из них предложит помочь в важном для вас деле. Вероятно, придётся побороться со служебными проблемами или финансовыми неурядицами. Помните: зачастую важна гибкость, а не сила.

Благоприятные дни: 28, 1

Неблагоприятный: 30



ТЕЛЕЦ

Вам захочется поступать по принципу «поступь меня принимают такими, какими есть, а кому не нравится – до свидания». Такая позиция может отпугнуть даже самых близких людей. Возможен другой сценарий: чем больше вы стараетесь, тем хуже идут дела, а это злит и выматывает. Займите выжидательную позицию.

Благоприятный день: 1

Неблагоприятный: 26



БЛИЗНЕЦЫ

Подходящее время в плане карьерного роста или подготовки к этому. Кому-то захочется перемен в личной жизни. И судьба не заставит долго ждать – она может подарить вам романтическое знакомство. Но избегайте вспышек ревности и подозрительности.

Благоприятные дни: 31, 1

Неблагоприятный: 28



РАК

Удача сейчас явно на вашей стороне. Но если вы её чуть-чуть подыграете, добавив активности, то шансы на успех возрастут ещё больше! А вот с близкими, чтобы не нарушить лад и согласие, следует быть терпимее.

Благоприятные дни: 26, 27

Неблагоприятный: 30



ЛЕВ

Неделю трудно назвать удачной, но не стоит отчаяваться. Ваши усилия и старания обязательно будут оценены по достоинству – если не сейчас, то немного позже. И даже возможный спад в отношениях с любимым человеком – это не более чем своего рода экзамен, который позволит разобраться в истинных чувствах.

Благоприятный день: 28

Неблагоприятный: 26



ДЕВА

Могут возникнуть разногласия с кем-то из родственников. Постарайтесь не давать волю раздражению. Займитесь покорением всевозможных вершин. И даже если до сих пор вашим жизненным кредо было «тише едешь, дальше будешь», сейчас можете смело его нарушить.

Благоприятные дни: 27, 29

Неблагоприятный: 28



ВЕСЫ

Вы будете полны энергии и сил, а дела станут решаться легко и играющи. У вас есть все шансы преуспеть в карьере. Найдётся время и для семьи – и ваши близкие лишний раз смогут убедиться, что вы в них души не чаете. Однако не перестарайтесь – рассчитывайте свои силы и возможности.

Благоприятные дни: 27, 29

Неблагоприятных нет



СКОРПИОН

Вас может возмутить поведение партнёра по браку или кого-то из коллег. Возникнет ощущение, что вас намеренно провоцируют. Однако, как бы вам ни хотелось выпустить порцию яда в ответ, подумайте, стоит ли тратить на это свои силы. Помните, что недобранка лучше перебранки.

Благоприятные дни: 27, 31

Неблагоприятный: 26



СТРЕЛЕЦ

Нахлынет волна сентиментальности, так захочется согреть душу тёплыми разговорами! Осторожно, это сложный период для знакомств. Мало того, ещё и здоровье может подкачать, да и на работе не исключены проблемы. Прислушайтесь к своей интуиции.

Благоприятные дни: 26, 28

Неблагоприятных нет



КОЗЕРОГ

Вы словно магнитом будете притягивать к себе успех и внимание. Единственное, что способно немножко омрачить вашу жизнь, так это излишняя самоуверенность и жаждка получить всё и сразу. Будьте сдержаннее, чтобы не испытать на себе последствия этих издержек славы.

Благоприятные дни: 28, 31

Неблагоприятных нет



ВОДОЛЕЙ

После бесконечных праздников в личных отношениях возможны разногласия из-за разного восприятия отдыха. Составьте план досуга, где будут учтены все мнения. Если же вы хотите спокойствия в семье, придётся перевести свою бурную энергию в мирное русло.

Благоприятные дни: 28, 31

Неблагоприятных нет



РЫБЫ

Вам может показаться, что события жизни напоминают горный водопад. Пытаться повлиять на их ход – всё равно что воевать с разбушевавшейся стихией. Мудрее отступить и переключить мысли на позитив, тогда неделя будет благоприятная и яркая.

Благоприятные дни: 30, 31

Неблагоприятный: 29



Из открытых источников

ЛИТЕРАТУРА

Хорошим книгам – новых читателей!

В Международный день дарения книг, который отмечается 14 февраля, центр «Гармония» и детская библиотека Новодвинска объединились, чтобы провести акцию по обмену книгами для всех жителей города. Подарите своей книге вторую жизнь, а читателю – хорошую историю!

Февральский книговорот

Не каждый может позволить себе книжные новинки. Поэтому февральский праздник напоминает: если есть возможность, окажите «книжную помощь», передав издания в социальные учреждения. Кстати, День дарения книг появился благодаря сыну

американского библиотекаря Эммы Бродмур. Мальчик спросил маму, почему никто не придумал дня, когда люди дарят друг другу книги. В 2012 году Бродмур организовала сбор книг для нуждающихся. Это так понравилось людям, что теперь День книгодарения отмечают и проводят акции более чем в 40 странах!

В России праздник популярен у библиотекарей и учителей.

В наступившем году акция «Дарите книги с любовью» пройдёт уже в десятый раз. Инициаторы – Российская государственная детская библиотека и ассоциация «Растим читателя» – проводят мероприятия при поддержке Минкультуры РФ, Российского книжного союза и Ассоциации книгораспространителей. Акция по сбору современных книг и новых изданий классики для пополнения библиотечных фондов пройдёт с 9 по 15 февраля. Литература принимается в библиотеках, книжных магазинах, издательствах и учреждениях культуры, образований, соцсферы.

Книжная полка в Новодвинске

Поддержать инициативу могут и жители города бумажников. Для участия в акции приносите свои книги в хорошем состоянии в центр «Гармония» (Новодвинск, ул. Космонавтов, 4а). Как правило, среди читателей особенно востребованы современная отечественная и зарубежная проза, издания для подростков, научно-популярная литература.

Можно выбрать книгу из своей библиотеки и отпустите любимую историю в свободное плавание. Она обязательно найдёт того, кто в ней очень нуждается! А книжные страницы обретут вторую жизнь.

Станьте частью большой семьи любителей чтения и поддержите интерес к литературе в нашем городе! Узнать подробности акции можно по телефону 8-911-563-21-96.

Анна СОЛОВЬЁВА

Фото из открытых источников

ПРАВО

Чтобы ребёнок не стал жертвой мошенников

Прокуратура Новодвинска предупреждает об опасности использования банковских карт несовершеннолетними в противоправных целях. В 2025 году зафиксирован значительный рост числа детей и подростков, вовлечённых в совершение подозрительных финансовых операций.

Практика показывает

В ряде случаев оборот денежных средств по одной карте подростка превышал 12 миллионов рублей за год. При этом действующие регламенты кредитных организаций не предусматривают ограничений по количеству карт и счетов, оформляемых на несовершеннолетних, а критерии выявления сомнительных операций не всегда учитывают возраст держателя карты и несоразмерность сумм транзакций.

Практика показывает, что несовершеннолетние всё чаще используют третими лицами в качестве так называемых дропперов – формальных владельцев карт, через которые осуществляются вывод и обналичивание похищенных денежных средств.

Контроль и грамотность

Передача банковской карты, её реквизитов или доступа к мобильному банку третьим лицам, в том числе за вознаграждение, может повлечь уголовную ответственность, взыскание причинённого ущерба, блокировку счетов и отказ в дальнейшем



банковском обслуживании, даже если подросток не осознаёт всех последствий своих действий.

Прокуратура предупреждает о необходимости усиления профилактической работы среди несовершеннолетних и их родителей, направленной на разъяснение последствий оформления электронных средств платежа и передачи их третьим лицам.

Родителям следует контролировать использование детьми банковских карт, а образовательным организациям – активизировать мероприятия по финансовой грамотности и безопасности с привлечением специалистов правоохранительных органов.

Дарина КАЛИНИНА,
старший помощник
прокурора Новодвинска

ПРОЕКТ

Школа креатива

В Новодвинском городском культурном центре стартовал новый молодёжный проект. Конкурс «Школа года» – уникальная площадка для демонстрации талантов учащихся, развития командного взаимодействия и укрепления партнёрства образовательных учреждений и культурных организаций города.



Участникам предстоит выполнить интеллектуальные задания, проявить себя в творческих конкурсах и выступить на сцене, продемонстрировав глубину знаний, оригинальность идей и силу характера.

Все желающие школьные команды под руководством педагога-куриатора или тимлидера могут подать заявки на участие. Предусмотрены две формы подачи документов:

1. По электронной почте: gorkulcentr@mail.ru, с пометкой «Школа 2026 года».

2. При личном посещении кабинета №221 Новодвинского городского культурного центра по адресу: Новодвинск, улица 50-летия Октября, 27.

Срок приёма заявок – до 10 февраля.

Финальное мероприятие запланировано на 28 февраля. Начало – в 14.00.

Телефоны для справок: (8 81852) 4-92-21, 4-69-44.

Присоединяйтесь к конкурсу «Школа года»: открывайте таланты учеников и укрепляйте престиж своего учебного заведения!

АФИША



Ёлки-8

На Архангельском ЦБК есть свой добрый сериал с неизменно счастливым финалом. С 2018 года комбинат участвует в акции «Щедрый вторник», собирая новогодние подарки для подопечных Дома семьи – это более 150 детей в возрасте от двух до 14 лет. И в 2025-м вы совершили невероятное, коллеги! Подарков было столько, что у детей дух захватывало от восторга!

Добро не знает границ

В том числе и временных. Благотворительная акция «Щедрый вторник» на Архангельском ЦБК никогда одним днём не обходилась. В 2025 году сбор подарков продолжался с 24 ноября по 17 декабря. Но 22 декабря к акции присоединился ещё один участник – пожарно-газоспасательная служба комбината.

Это только территориально ПГСС находится отдельно от промплощадки предприятия, на самом деле они рядом. И всегда готовы прийти на помощь! Каждый год в рамках добрых акций «Щедрый вторник» здесь устанавливается отдельный бокс, а подарки для ребят собирают вместе. Спасибо вам, коллеги, что щедро делитесь своим счастьем и теплом!

– Я чаще всего выбираю развивающие творческие наборы, чтобы подарок принёс ребятам пользу. Хотя радость всё-таки на первом месте, – говорит старший кладовщик управления по делам ГО, ЧС и ПБ Алексей Ушакова. – Именно поэтому мы с коллегами и участвуем в акции – чтобы порадовать ребятишек. Свои уже выросли и разъехались, а дарить тепло и заботу так же хочется.

Презенты в срочном порядке были доставлены в Дом семьи, где уже полным ходом готовились к праздничным ёлкам.

Здравствуй, Дедушка Мороз!

Первый праздничный утренник прошёл 24 декабря в самом Доме семьи. Красавица-ёлка, сказочные декорации, Дед Мороз и море подарков – это было по-настоящему волшебно.

– Мы невероятно счастливы и благодарны каждому работнику Архангельского ЦБК, поддержавшему эту акцию, – отмечает заведующая отделением социальной помощи семье и детям Новодвинского КЦСО Юлия Малкова. – Подарков очень много, и все они замечательные! Нужно видеть счастливые и удивлённые глаза ребёнка, когда вручаешь ему и сладкий подарок, и игрушку, и даже набор для творчества. До слёз!

Дед Мороз в Доме семьи ходит без традиционного мешка – все подарки там всё равно не поместятся, подарки волшебнику помогают вручать сотрудники КЦСО. А ребятишки рассказывают дедушке стихи, поют песни и шепчут на ушко заветные желания. Чаще всего это куклы и машинки.



Юлия МАЛКОВА:

– Мы невероятно счастливы и благодарны каждому работнику Архангельского ЦБК, поддержавшему эту акцию. Подарков очень много, и все они замечательные! Нужно видеть счастливые и удивлённые глаза ребёнка, когда вручаешь ему и сладкий подарок, и игрушку, и даже набор для творчества. До слёз!

– Для меня ёлка в Доме семьи всегда исключительная и в череде праздничных событий стоит особняком, – признаётся ведущий инженер по АСУТП Антон Андреев (он же Дед Мороз). – Дети там бурно не радуются, но тем сильнее хочется создать для них атмосферу праздника и волшебства.

Новогодний карнавал

Сотрудники КЦСО признаются, что радостных моментов в их работе бывает немного, но они очень стараются подарить счастливые мгновения своим подопечным. Кроме праздника в Доме семьи прошла большая ёлка в Новодвинском городском культурном центре, а также состоялся традиционный поход в резиденцию Деда Мороза в конном клубе «Чародей». Весёлые игры на свежем воздухе, общение с лошадьми – этого события всегда с нетерпением ждут не только ребятишки, но и работники центра.

А в канун Нового года на Архангельский ЦБК пришло замечательно письмо – с благодарностью в адрес коллектива и руководства предприятия:

«Отделение социальной помощи семье и детям выражает искреннюю признательность за организацию и проведение благотворительной акции «Щедрый вторник» для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Ваша акция стала настоящим праздником для детей, которым так нужны внимание и поддержка. Каждый подарок – это капля тепла, которая наполняет детские сердца радостью и надеждой. Желаем коллективу АО «Архангельский ЦБК» процветания, стабильности и успехов во всех начинаниях!»

Ва – необыкновенные, коллеги! Многие из подопечных Дома семьи уже не верят в Деда Мороза, но благодаря вам они будут верить в людей.

Ольга ВОРОНИНА
Фото Сергея СЮРИНА
и сотрудников НКЦСО

Новый год на производстве!

Продолжаем делиться новогодними историями из творческой корпоративной жизни Архангельского ЦБК. Накануне 2026-го на комбинате состоялся конкурс «Новый год на производстве». Участники выбирали в своём подразделении Деда Мороза и Снегурочку и создавали для них костюмы, которые должны были органично вписаться в производственный процесс. Результат превзошёл ожидания! Получилось необычно, весело и ярко! И проигравших здесь быть не могло!

С любовью к ЖГП

Первооткрыватели конкурса – железнодорожно-грузовое производство АЦБК. Идея перевоплотиться в зимних волшебников возникла у старшего инспектора по кадрам Светланы Шушляковой и инженера Елены Бобрецовой.

– Готовились весело, с творческим подходом! – рассказала Светлана Леоновна (она же харизматичный Дед Мороз). – Коллеги помогли схематично нарисовать задумку, а костюмы шили по выходным. Создали праздничное настроение!

Наряды получились действительно невероятные! Мастерицы соединили зимнюю магию с любовью к своему производству: на снежинках – фото тепловозов, на валенках – рельсы, а верхушку посоха украшает волшебный поезд. Участницы позабылись не только о костюмах, но и о праздничном декоре территории ЖГП, украсив её новогодними фигурами и ёлкой.

Дед Мороз со Снегурочкой не отпустили журналистов «Бумажника» без подарков из волшебного мешка. Но, как и полагается, просто так подарки не даются – сначала пришлось разгадать несколько рождественских загадок. Этот новогодний дуэт победил в номинации «С любовью к производству». Поздравляем!

сказала лаборант химического анализа лаборатории по контролю производства целлюлозы Марина Бондаренко. – Наши новогодние костюмы представляют любимое производство: чёрно-белые клетки – белёная и небелёная целлюлоза. А без снежинок в Новый год – никуда!

Рюшки на подоле шахматного одеяния Снегурочки – отливки из целлюлозы, а для некоторых элементов одежды Деда Мороза участницы специально сушили и клеили целлюлозу.

– Перед Новым годом всегда много рабочих задач и домашних хлопот, но мы очень активные! Не смогли пройти мимо корпоративного конкурса! – отметила инспектор по кадрам и по совместительству Дед Мороз Наталья Шестакова.

А ещё девушки признались, что шахматное настроение появилось после недавнего турнира в рамках комплексной спартакиады АЦБК, в котором представительницы производства целлюлозы участвовали в первый раз. В числе шахматисток-дебютанток – инженер по нормированию труда Анастасия Титова. Именно она колдовала над костюмом Деда Мороза. Браво! В роли Снегурочки, которая очень похожа на Алису из Зазеркалья, выступила отбельщик цеха целлюлозы Софья Харлапанова. Команда производства целлюлозы победила в номинации «Волшебный ход». Так держать!



Вместо тысячи слов – тысяча лайков!

Участники производства картона своими нарядами буквально за считанные минуты после публикации фотографий в корпоративном сообществе взорвали Интернет! Под конец конкурсного соревнования их новогодний дуэт набрал более 1300 лайков и десятка тысяч просмотров. Конечно, материал для картонных костюмов был прямо перед глазами, но как же здорово они воплотили свою задумку! Настоящие волшебники из будущего: уверенные, успешные, с характером. Как, впрочем, и всё производство картона Архангельского ЦБК.

В роли крутого Деда Мороза в тёмных очках – резчик бумаги, картона и целлюлозы Егор Мельников, сногшибательная Снегурочка с бумажными крыльями за спиной – контрольный мастер Юлия Короткова. К творческому процессу подключились коллеги из лаборатории и картонной фабрики.

– Очень старались! Обсуждали и мастерили около двух недель. Было весело! – поделилась Юлия Короткова. – Мы решили: хватит быть обычными сказочными персонажами. Давайте станем стильными, современными и создадим реально крутое настроение!

В процессе фотосессии на производстве картона коллеги, проходившие мимо, останавливались, удивлялись и смеялись. Участники победили в номинациях «Волшебники из будущего» и «Приз зрительских симпатий».

Волшебный ход

Настоящий ход конём сделало производство целлюлозы, создав шахматные костюмы, в которых воплощены принципы как производственного процесса, так и жизненной философии.

– Идея скомпоновать картон для костюмов в шахматном порядке пришла ко мне не сразу. Но получилось здорово! – рас-

В гостях у сказки

Служба главного технолога устроила настоящую сказку с музыкой и новогодним интерактивом для журналистов газеты «Бумажник». Даже представилась возможность вспомнить детство, загадать новогоднее желание и сразу же получить письмо от Деда Мороза. Праздник устроила старший специалист лаборатории центра опытно-прикладных исследований по технологии Екатерина Клементьева.

– Коллеги – люди творческие, но стеснительные, поэтому Новый год на производстве пришлось брать в свои руки! Пусть в праздник случаются чудеса, – рассказала Екатерина Сергеевна.

Дед Мороз – ведущий специалист лаборатории центра опытно-прикладных исследований по технологии Денис Просанков – поведал, что костюм главного волшебника давно лежал в подразделении и дождался своего часа! А вот над нарядом великолепной Снегурочки трудились долго, чтобы сплести воедино сказку и производство. В роли внучки зимнего чародеза выступила ведущий инженер отдела подготовки производства Арина Голубева.

– Очень хотелось, чтобы костюм был волшебным и соответствовал условиям конкурса. Пышный низ новогоднего платья, украшенный шарами в корпоративном цвете, собран из формующей сетки картоно-делательной машины и еловых веток, а верх – бумажный, – рассказала Арина Андреевна. – Когда мастерили платье, повсюду стоял запах еловых веточек. Этот волшебный аромат подарил всем нам новогоднее настроение!

Команда службы главного технолога одержала победу в номинации «В гостях у сказки». Благодарим всех участников за праздничное настроение! Желаем творческого вдохновения и счастья в новом году!

Анна СОЛОВЬЁВА

Фото Сергея СЮРИНА и Романа ДУРКИНА

